

# 『美丽工坊』点亮『美丽人生』

吴燕翎 徐可钦 文 朱臻 摄



美丽工坊已经吸纳20多名残疾人

在新北区有这样一群人:她们身残志坚,但心中有梦;她们因志同道合相聚,共同搭起一座“美丽工坊”,用一针一线绣出别样精彩,用真心真情编织出属于她们的美好生活……

周一下午,新北区新桥街道爱立方工作室内的“美丽工坊”很是热闹,这是每周固定相聚的日子。一头黑色长发、戴着眼镜的周琴在桌边忙碌,虽然因身体缺陷显得矮小,但几十年投身公益的经历,已让她成为团队的主心骨。“我们都是一群手工艺爱好者,因为志趣相投相聚在一起,‘美丽工坊’不仅能传扬中国传统文化,还能助力残疾人增收,是一个非常好的平台。”

周琴说,她从小受外婆母亲影响,酷爱手工,并钟情于中国传统文化,香包香囊、布艺纸艺、虎头鞋、剪纸刻纸、钩编刺绣等技艺,她多有涉猎,而“美丽工坊”成为她和众多姐妹“退而不休”的阵地。目前,“美丽工坊”已集聚20多人,都有不同程度的残疾,包括聋人、智力残疾、精神残疾、肢体残疾等。

坐在轮椅上的刘叶琴,此时正安心编着藤编。千转百折间,芊芊藤条独一无二的纹理肌理缠绕出质朴、自然之美。竹篮、果盘、包包……在她的一双巧手下,一只只藤编器具被赋予了生机。“你看,这是扭扭棒,通过改变形状,后期加上颜料点缀,就能做出各种造型。”刘叶琴指着窗边的一排毛绒小动物摆件说,今年夏天,她们参加了汉江路国际街区的市集活动,这些小摆件在集市上很受欢迎。“感谢汉江路社区免费为我们提供了摊位,让我们又拓宽了销售渠道。”

据悉,今年5月,新北区“美丽工坊”项目正式启动,致力于为全区残疾人手工艺作品搭建赋能平台,形成“授、扶、销、促”全产业链运营体系。目前,“美丽工坊”在全区共设置4个服务点,位于江南环球港的初廿跨境商品体验中心为残疾人手工艺作品展示提供免费场地支持。

在这座“美丽工坊”里,这些身残志坚的姐妹们互相搀扶,还得到了许多关爱,爱心企业、社会组织、志愿者……大家同向奔赴,托举起“稳稳的幸福”。“通过打造帮助残疾妇女走出家门、学习技能、实现就业增收的一站式服务平台,创响‘美丽工坊’品牌,打造具有新北特色的标志性项目。”新北区残联相关负责人说。



刘叶琴准备出摊



带货直播



大家相互扶持托举“稳稳的幸福”



扭扭棒做成的手工艺品



手工缝制



制作香包



在美丽工坊开启“美丽人生”



手工藤编